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Egy igaz szerb hazafi se i; kiseöbit- 
: heti e szavak nyomós voltát és ép így 

használhatja fel folyton politikai
Az élénk érdeklődés alkalmából eSy Merb -«=- » királyi

melyet ez idő szerint Törökország és a ?f‘dk «"«“«»étien vmáiyait. Dä hasonló, 
dunai államok igénybe vesznek, Wköze- kéP8n kel1 '6"zság 8zer,mt konstatálni azt 
lebbi szomszédaink fokozott figyelmet ér- j“', “gy ? Bzerb nemzet dmasztikus érzelmű, 
demelnek és könnyen érthető az az érdek-“ulüyo“b»“ nagyobb része Milán párján
lödé., melylyel a Drina-menti eseményeket'T 
ée pártalakuláaokat kiérjük. Ama érdek- P° 1 ,káJáu“ku elfí°ye,t méltányola. és ónás, 
lfidá mellett, melylyel különösen kirá- pollt,ka‘ hlba Szlmlca m.mszterelnok 

lyunk kiaéri a szerbiai alakulásokat, 
szól az a körülmény, hogy Milán királyt, 
midőn legutóbb átutazott Bécsen, Ő Felsége 
egy dráig tartó kihallgatáson fogadta.

A szerbiai alakulásokról, n elyek nem­
csak pártszempontból, hanem az uralkodó 
ház szempontjából is tekintve, rendkívül 
bajosak, Beigradból a következő figyelemre­
méltó tudósítást írják:

A szerb nép határozottan dinasztikus 
érzelmű és csak sajnálni lehet, hogy a 
pártok örökös visszavonása ennek a 
keresztül-kasul dinasztikus érzelmű népnek 
szétaprózását és mélységes meghasonlását 
fogja előidézni. M ilánkirály, mint ismeretes, 
a legelőkelőbb támasza a jó egyetértésnek Ljubica is,
Ausztris-Magyarországgal. E politikai meg- 1839-ben az ellenzékkel szövetkezett a mai helyzetének ismertetésével konkrét ja- 
győződéshez ama tapasztalat által jutott, fejedelem ellen és az országot oly váisá- vasiatokat terjesztett a bizottság elé, mi módon 
hogy Szerbiának üdvös előrehaladását1 gokba és veszedelmekbe döntötte, melyek- lehetne és keíiene a népnevelés ügyét oly irány- 
osak a szomszéd monarchiával való barát- ben mind a ketten elmerültek. De emlékez- ^an kifejleszteni, hogy a ruthén nép a hazafias 
ságos viszony teszi lehetővé. Ezt illető tétjük Szerbia^ azokra a veszélyekre, azokra ^j-anyu népnevelés mellett ennek a keretében 
politikájának keresztülvitelét igen meg- a bajokra, melyek az ilyen ellentétekből j egy82er8mÍDd közgazdasági előnyöket is nyerjen, 
könnyíti neki Ferenci József barátsága keletkeznek és ezzel intőszót akartunk | 
és a szívélyes viszony, melyben Milán intézni Szimicshez. i
király a magyar magas arisztokracziával 
van. De azt is tudja Milán, hogy a 
radikális párt czéljai mások. És ezért vesz 
SzimicB jelenlegi miniszterelnök nagy 
felelősséget a fejére, midőn nyiltan kaczér-

dor királynak nem kellene nélkülöznie 
a bölcs apai tanácsot és ha Milán azt a 
drága időt, melyet Parisban elfecsérel, 
hazája és dinasztiája ügyeinek és érde­
keinek szentelné. A szerb nemzet hivásárrr^x 
nak, hogy otthonát Belgrádban helyezze 
el, tényleg és a legrövidebb idő alatt meg 
kell felelnie.

Szerbiában örömmel értesültek arról, 
hogy Milán mostani távolléte csak rövid " 
ideig fog tartani és hogy megérett benne 
az a Szerbia virágzására nézve oly igen 
megkésett elhatározás, hogy végre ismét 
állandóan Belgrádban fog tartózkodni, ami 
kétségtelenül alkalmas arra, hogy a leg­
többel, sőt mindennel járuljon Szerbia és 
királya jólétéhez.

évi
A szerb uralkodóház.

Nagybecskerek, február 17.
Ida

i nempn-
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részéről, ha ez áramlatnak ellenállni lenne 
a szándéka.

hoz 
Ili ás 
mel Szimicsnek el kell ismernie, hogy 

Milán, daczára számos hibáinak és hiányai 
nak, igen sokat tanult és tapasztalt szomorú 
élményeiből és hogy Milán egyike ama 
legfontosabb tényezőknek, melyek valaha 
működtek Szerbia és a szerb trón érdeké­

éi

pgy
Í8U-
pk-
i ár­

ben. Megtanulta, hogy Szerbiára és a szerb 
uralkodóházra a legnagyobb fontossággal 
bir Ausztria Magyarország barátságának nép közgazdasági és népnevelési viszonyainak 
bírása és országát s annak érdekeit leg- | előmozdítása érdekében a képviselöház érdekelt 
jobban biztosította, midőn azt e politikával tagjaiból alakult szükebb bizottság, a közokta- 
megbarátkoztatta. Szerbiát és annak intel- i táei, földmiveiési és 
lektuális vezetőit és a hatalom birlalóit megbízottjainak részvételével e hó 15-én a kép­
nem kell nekünk emiéke?tetni arra, hogy viselöháeban ülést tartott. Halász F.rencz kir. 

Milos fejedelem

A ruthén nép érdekében. A hazai ruthón

e.
eg-

kereskedelmi miniszter
uár

felesége, tanácsos a ruthén nép kulturális viszonyainak>

A bizoftrág egész terjedelmében elfogadván az 
előadói jelentést, a legnagyobb örömmel vette

Sándor szerb király ismeri a vészé i tudomásul azon nagy arányú támogatást, amely- 
delmeket, melyeket a szülők viszálya a ben a közoktatási kormány a ruthének nevelés 
fiúra nézve foglal magában, és el van ügyét már eddigeió is támogatja. Ugyanis az 
telve aózai az országra nézve csak áldá- érdekelt négy törvényhatóság területén, jobbára 
sós meggyőződéssel, hogy neki e viszály- ruthén községekben már eddig 167 állami elemi 

kodik a radikális párttal, mert ez a p rt kan vajamejy irányban döntenie kell, de népiskolát és 30 állami bisdedóvodát szervezett, 
teljesen Natália királynénak hódol.
Natália pedig még soha sem csinált közül nem szabad annyira 
titkot oroszbarát érzelmeiből. Ez a magas zejmeive) törődnie, 
dáma már rég elfeledte azt a tanácsot, 
melyet az elhunyt czár egy szerb diplomata 
által juttatott hozzá s amely úgy szólt, 
hogy mindent tehet a királyné, ami csak 
tetszik neki, csak a politikát hagyja békén, 
mert politikája által tönkreteszi a saját 
országát.

ép ily jól tudja azt is, hogy elhatározásai WUssics Gyula közoktatási miniszter az
személyes ér- : i893 évi XXVI t.-cz. alapján eddig z56 gkath. 

mint inkább országa felekezeti tanító fizetésének jobbára 400 forintig 
és koronája érdekeivel és hogy az atyjá-jvaló kiegészítésére összesen 65,948 forint évi 
hoz, Vagy az anyjához való csatlakozással államsegélyt engedélyezett, 
egyszersmind az egyik vagy a másik kül­
politika mellett is dönt.

Szerbia és hasznos, előrehaladó fej­
lődése érdekében kívánatos lenne, ha Sán-

solyra nyilt az ö bajusztalan szája s egy debre- 
czeni czivia korrektségével ordította felém édes 
hazám zengetes nyelvén:

— Köszönöm.

tiszteltkösigazgaiáai bizottságot! Halljátok- 
választók ? 1 A magyar kormány a nyakatokra 
akar ültetni egy közigazgatási bizottságot?! Le 
vele 1 A kormánynyal is, meg a közigazgatási 
bizottsággal. S lön nagy izgatottság Fiúméban. 
Egy itt élő volt iskolatársamtól tudom, hogy ily 
csekélység körül forog a „fiumei kérdés“, 
melyet hivatottak és hívatlanok vesznek ajkukra, 
akárcsak nálunk a „kvóta“ szót, melylyel sörös 
asztaloknál és népgyülések alkalmával mindig 
biztos sikert érnek el a szónokok.

A fiumei kérdés magyarán mondva annyi­
ban van mostanában, hogy az olasz haragszik 
a magyarra. Nem tudja ugyan miért, nincs is 
semmi oka rá, de haragszik. S ezt a haragot 
még az idegen is észreveszi. Az üzletekben, a 
szállodában, a hajón s másutt, a hol megfordul 
a turista, emlékszem, hogy előző években szive 

beszéltek néhány magyar szót, habár rosszul. 
Most már azt sem teszik meg.

Az én ujsághordó pinczórem, kihez as iránt 
fordultam, még azt is tagadta, hogy Fiúméban 
magyar újság jelenik meg, s csak morogva 
hozta a „Pesti Hirlsp“-ot, mikor más magyar 
lapért esedeztem. De mikor távozásomkor egy 
hatos borravalót tettem a tálczára, széles mo-

A „TORONTÁL“ tárezája.
A Riviéra felé.

— A „T o r o n t * I“ eredeti tiresije- —

Ez a kis talián gamin kicsiben képviseli 
az ö szülővárosának felfogását, Soh’sem kell 
neki a magyar! Meg nem hajlik s sehogy 
sem akar bennünket barátjának elismerni. De 
mikor aztán a magyar állam pompás vasutat 
épít nekik és korszakalkotó rakpartot, a dockok 
egymásután épülnek, akkor a jó fiumei moso­
lyogva dörzsöli a kesét s ö is elmondja ma­
gyarul:

I.
(A iáméi kérdés. Olaaa és magyar. A köxigasgatáei bizott­
ság réme- As élelmes déli vasút. Mikor kell Abbáziába menni.)

Aa egyetlen magyar tengerparti város 
vieezhangsik a legcsunyább daltól: a politikától. 
A csábos Adria a maga tündóri szépségével nem

háborgó kedélyeket, a 
harcéra

képes lecsillapítani
mosolygó kék ég nem sseliditi meg a 
kése politikusokat, s még azok a hatalmas 
kultúráik olások, melyek az utolsó évtized óta 
saéppé és nagygyá tették Fiúmét, sem képesek 
a túlsókat arról meggyőzni, hogy a magyar 
állam csak javát akarja a városnak. Mit nekik 
a kereskedelem óriási föllendülése, a város gaz­
dagodása, a polgárság jólétének folytonos 
kedése, a kuliura sohasem tapasztalt haladása, 
a jótékonysági és közművelődési lótesitvények 
egész serege, ha a magyar állam oly zsarnok­
sággal tiporja jogaikat, hogy meg akarja ala­
kítani a —— közigazgatási bizottságot. Bizony a

— Köszönöm.
De azontúl semmit. lemét csak olasz, mi 

pedig arról vagyunk jók, hogy fizessünk. Ha 
egy pikáns hasonlattal szabad élnem: viruló 
szép asszonynak nézem ezt a Fiúmét, mely évről 
évre szebb lesz s mindjobban meghódítja férjét. 
S az erős férfi, ki parancsolni tud egy egész 
államnak, meglágyul ha beletekint a bűbájos 
asszony kék szemébe s fizet, fizet amennyit csak 
akar a haszonleső, hűtlen szépség. így volt eddig, 
Bánffyban azonban emberére talál az olasz is.

A világ legravaszabb emberei mégis csak 
aa abbáziaiak. Bámulatos élelmes népség

sen

emel-

A hivatalos melléklet 35. számával
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oly tekintélyes számát képezik — jóléte: iparosaink készítményeiket csoportosan, kiállítás- 
A nagybecskereki iparosok mozgalma. és boldogsága összefüggésben van saját szerűen elhelyezik, módot nyújtva a közönség-

Nagybecskerek, február 17, ! nyugalmával, apasztalásbói udván azt.'nek arra, hogy szükségletét olcsó és jó minő-
A „Nagybecskereki Ipartestület“ kebe- , hogy nagyon sok esetben a helyzettel való aógii, helyi készitmónyü ipartermékekkel fedés­

iéből erőteljes mozgalom tódult raeg a, elégedetlenség szokott fertőző oka lenni a hesse. 
napokban egy helyben létesítendő s az ; társadalmi fekélyeknek.
Összes iparágak érdekeit felölelő nagyobb | Felsorolja továbbá a szövetkezés egyéb 
szabású általános ipar sző vetkezet; anyagi előnyeit, de ezeknek illustrálása 
megalakítása iránt, mely utón —ami néze- j kedvéért átadja a szót a meghívott előadó : 
tünk szerint is a legbiztosabb, amennyiben Qhimessy Béla urnák, kit sikerült az eszme 
az elv az önsegély alapjára van fektetve megvalósításának érdekében megnyernie 
— iparosaink válságos helyzetükön segíteni g kinek hathatós közreműködésében teljes 
óhajtanak. megn ugvást t&lál arra nézve, hogy

Közös bajaik mikénti orvoslását meg- gzép ügynek úgy erkölcsi 
beszélendő, Reitter Oszkár, városunk oldala a

Tehát nemcsak általános, hanem lokális 
érdek is követeli e 
ságilag oly fontos, 
tését.

társadalmilag és közgazda- 
közhasznú vállalat létesi-

Anyagi erejéhez mérten foglalkosui fog 
vállalat más, közgazdaságilag szintén 
kély fontosságú üzletágakkal is, mint; nyersanya- 

® gok, szerszámok és ipargépek nagybani beszer-
mmt a?ra81 séaével kiiárólig iparéi tagjai rénére, kiknek 

... , , . kivánalmaknak teljesen megfelelő 4ruira roég el6|eget é, kólceönt i. nyújt; de
rendőrkapitánya kezdeményezéséből folyó szakszerű megoldást fog nyerni. _• „ -. , . ...... . ,hó 15-én az ipartea,ülőt választmányénak. FelUéri ^h.messy urat, ismertetné T.6/müáóL7‘á T’ ^ ^

ülésével kapcsolatban egy ezUkebbkörU az általa kidolgozott tervezet egyes pontjait j • i ikiaVovnmttle’íi t‘ ié ”***
értekezletet tartottak, melyen az elnöklő 8 aója meg az utat és módot a czél mikénti j ,, . . ,/ \ v 1
Reitter Uszkáron k.vüi Mattanóvich György 'aiÓ8Ítására. 1 j w “ / T, ‘ 7.
városi jegyző mint iparhatósági megbízott, * . , . ... ;rékpénztáraknil ,zoká,o, feltételek mellett.
Gbimessy Béla mint Budapestről meghívott , Gih'messy Béla utal a ki iparosok j Mindezen humann. céloktól eltekintve, 
előadó, is ipartestiilet elöljárósága, élén larihatatlan helyzetére, nem tartván szűk , biztosítva lesz a vállalat jövedelmeiig,

r ségesnek részletesen ecsetelni mmaazon hogy ne csupán iparos tagjai, lumm mindaiok,
bajokat, melyek a kisiparosok érdekeire ; kik befizetéseikkel hozzájárultak a szövetkezet 
eddig is nyomasztó hatást gyakoroltak, ■ létesítésébe®, befektetéseik arányában nyereségben 
lévén ez mindenki, de leginkább és éppen! részesüljenek.
a kisiparosok előtt eléggé ismeretes. j A nyereséget a raktárra helyeseit áruk

Szólónak szerencséje volt már ezelőtt utáni fekbér, előlegek, kölcsönök utáni kamat, 
egy, a tervbe vett közhasznú intézmény-1 e}*dási 
hez hasonló szövetkezet élén, illetve szol- j 6eDdik.
gálatában állani, s Így alkalma volt meg-1 s.igo ti ellenür.é.rBI, a. áruk é. IkölcDntik
szeiezm mindazon gyakorlati ismereteket,! HetC6Íl4,4t6, „ ,lip., j,lelöleg ígjmnneti s.a
melyek a napirenden levő kérdések meg- b41?ok fognak g(mdo„kcdoi , ig, kél„égen feldl
oldására előnyösek lehetnek Da ezenkívül 4U> h e„k,terü, goűdos Ó8 ukaréko, mánk.-
.a alkalma volt a legközelebbi múltban megomál mellet[ . v4li,lkoi4„n,k _ mint mio.
áttanulmányozni különösen a németországi , , , r* . . , . . ,0 , c,. . ® den szolid alapra fektetett hasonló íntézmény-

i bchuitze-Delitzsch fele rendszert, mely a , ... , , . .....* , . . . , ... , J cefc — jovedelmeiösege biztosítottnak tekinthető,í szellemileg is au nyíl a fellett államban a ' f . . „ . „ . , ,
lemügyi miniszter oly felette kedvezően j szövetkezetek hasznos voltát, létjogosult- . , ^ L utósere nem
nyilatkozott a szövetkezeteknek állami; gágát életképességét és terjedőét hosszú 18 keU Pé'dakért Aingháb® és Németországba
hozzájárulással való fejlesztéséről. Nézete jidön át biztosította s biz/ositja maiglan mennLünk, me, t már hazánkban ,s találunk e.a-
szermt nincs az országban senki, ki a|irti Nem zárkózott el azonban más nagy mo" hit8'nirán>’1 intézményt, mely nemeik fon-
kisiparosok jelenlegi súlyos helyzetét kel- j Devü intézmények, mint a Raiffeisen féle t03 közgazdasáP1 m,6SZiólat tö:tl bc h,V6n és be
lőleg méltányolni ne tudná s éppen azért! egyletek, a franczia sindikatusok (syu- °<ülettei> banem> m,nt a C8ak cpm róS a aku:t
a közérdeknek vél szolgálni azáltal, hogy; d:Cat8 agricoles), az angol Trades Union «N^gy-Becskereki Bőr,paro.ok Ssövetke.et" ének
a maga részéről összes támogatását latba |gtb ) va{amj„f, az igazságügyminiszterium id d e,eö ia öizonyiijn, tetemes jövedel-
vetni ígéri a szövetkezés érdekében mind-|áital kiadott szövetkezeti törvényjavaslat met tud felmufatni-
addig, mig ez működését tagjai jólétének terye2et áttanulmányozásától sem, igyekez-
emelése érdekében fejti ki.

nem cse-

Hirsch Antal elnökkel s a különféle ipar­
ágak képviseletében mintegy 50 tag volt 
jelen.

Reitter Oszkár üdvözölvén as érte­
kezlet tagjait, azon reményének ad ki­
fejezést, hogy a megalapítandó általános 
nagy iparszövetkezet eszméjének meg­
valósítása már csak rövid idő kérdése 
lehet s igy hiszi, hogy sok tekintetben 
segítve lesz az iparosoknak nyomasztó 
helyzetén. E czél már régóta szemei előtt 
lebegett s most még több biztatást lát a 
jövőre nézve abban, hogy az idei keres­
kedelmi tárcza költségvetésének tárgyalása 
alkalmából báró' Dániel Ernő kereskedő-

illetékek és egyéb jövedelmek képe-

Dí mindezeken kívül reméljük a magas
vén az általa üdvösnek és spec/.iell a helyi kormány támogatását is, különösen keedetban, a 

Nincs és nem is lehet itt szó egyes viszonyokra alkalmazhatónak vélt egyes erős a bizalmunk, hogy azt a messe« kiható tár- 
osztályok prelegálásáról, csupán jogos intézkedéseket úgy az alább ismertetendő aadalmi intézménytől megvonni nem fogj*, 
érdekekről s azért kívánja, hogy a léte-! tervezetben, mint a már kidolgozott alap 
sitendő szövetkezet úgy be mint kifelé1 szabályokban hasznosítani, 
a legteljesebb harmóniában álljon a tár­
sadalmi s üzleti élet minden

Hogy részjegyeinket a szegényebb iparos-
éa néposztálynak is hozzáférhető ='ó lehessük,

Felsorolja a szövetkezet sokoldalú a,ok névórtékéí e^enkéDt 25 formtban 
egyes tagjá- előnyeit, összefüggésbe hozván ezeket az toltuk m36 (e^dzer69 utátjfizeté61 egyetemleges 

val, kik a létért való küzdelemre vannak árnk értékesítésével, a hitel emelésével s kötelezettséggel), mely összeg ae aláírás keltétől
ata*va' a sokszor oly haszontalannak és költségesnek se^mitandó heti 25 kros vagy hav1 1 forintos

Megvaiija, hogy hivatalos állásából bizonyult vásározás csökkentésével, a helyi részletekben, vagy pedig egy szer. e fizethető. A 
kifolyólag maga is érdekelve van ez ügy- ipartermelés fokozásával s a helyes beh ^5 kros és havi 1 írtos részletek, különösen 
ben, érdekelve annyiban, mekt a város munkamegosztás által elérendő versenynyel a szegényebb osztálynál, tőkegyűjtésre igen al- 
polgárságának — melynek a kisiparosok a gyáriparral szemben stb. kaimasnak mutatkoznak. Részjegyek határozatlan

___ _ __ ^ 1’elolvassa tervezetét, meiy következő- számban adatnak ki s jegyezhetők.
Az aláíráskor, valamint a teljesen befizetett 

részjegyek átvételekor részjegyenként 25 — 25
a szervezési

hogy össze tudott hozni egy d-'-li veget* ctióval hangzik: 

ele gyönyörű parkot, holott époiy hidegek jár i 
nak, akárcsak nálunk. Valahányszor én megfor­
dultam az osztrákok e

Tervezet.
A rNagybecskereki Ipsrtestület“ átérezve kros belépési díj fizetendő, mely 

büstke fürdőjében, hó kötelékébe tartozó kisiparos tagjainak mindegyre költségekre fordittatik. 
esett vagy eső, vagy ha csendes idő volt, téli súlyosodé helyzetét, végre elérkezettnek látja az 
„szellő“ sivitott végig a mesterileg gondozott időt arra, hogy tagjai keresetének, hitelének és Torontói varmegye éi Nagy-B^Cókerefc városa 
pálmákon, mely a kávéházba (hangsúlyosom az jólétének emelése czéljából, közös gazdálkodás, t. közönségébe*, egyleteihez és társulataihoz, 
egyes számot, mert a Quarnoron kívül nem igen takarékosság, illetőleg üzletkezelés mellett egy hogy tekintettel a fontos közgazdasági és társa- 
lehet járni sehová eem) kergeti az asszonyokat a városunkban létező összes iparágak érdekeit dalmi miasióra, melyet alakítandó szövetkezetünk 
és férfiakat. A benszülöttek persze sokkal ed -. felölelő általános iparssövetkezetet betölteni lesz hivatva, minél számosabban és mi- 
■ettebbek. s a déli vasút, mely tudvalevőleg i alapítson. ; nél tetemesebb összeggel segítsék gyöselemre

fürdőnek, felfogadott két erőteljes i Egyedül saját kisiparos tagjainak gyönge • vinni a zászlót, melyre koronás királyunk jel- 
olasz legényt, kik most azzal keresik meg min anyagi erejére támaszkodva, a szövetkezet nem szava: „Voribus unitis“ van felírva, mert esen 
dennapi rizottójukat, hogy a tengerparton a leg- felelhetne meg a kívánt mértékben feladatának, elv egyedüli és biztos módja esidőszerint a tár­
könnyebb ruhában, ae úgynevezett strandanzug- a épen azért igénybe óhajtja venni Nagybacske- j sadaimi bajokból való kibontakozásnak,
bán sétálnak fel e alá. Exempla trahunt. rek r. t. város és vidéke nagyközönségének
Egypár angol, aki nem ismeri, hisz e taliánnak, részvételét osztálykülönbség nélkül, hogy a meg-; sikert
s csakhamar ö ia, bár dideregve, egy szál ka- alakítandó iparszövetkezet működésének jótékony j E tervezet felolvasása Ó8 meg érteim 6-
bitban elérkezik a promenadra, hol „Szkupcsek hatását szegény és gazdag egyaránt érez- zése után kéri a jelenlevő marosokat Veooiel karnagy Bteméljes vesetése alatt“ Hesse. hogy közöljék vele Leihges aggályaiét,’

éppen e pillanatban kezdi meg a k. k. Kurka- Mert nemcsak kisiparos tagjainak érdekeit ha netalán a felsorolt pontOzatok az egyes 
pelle az ő déli honczertjét. így sikerült a déli óa jólétét lesz hivatva előmozdítani e szövetkezet, iparágak érdekeibe ütközőknek találtatná- 
vasút élelmességének nemcsak pálmát és na- de közvetve 
raucsfakat, de nyári képet is 
szólni tél közepén.

Most már igazat adok azoknak, kik julius- 
b*n mennek Abbáziába.

Mindezek után azon felhívással fordulunk

?

gazdája

Minél nagyobb a szám, annál biztosabb a

szolgálni fogja a közérdeket is, nak bár a legcsekélyebb mérvben is, hogy 
eoha nem tévesztvén szem elöl az iparfejlesztés idejekorán goodoskodhassék ezen aggályok 

olyannyira szükségesnek mutatkozó teen- eloszlatásáról.
Abbáziába váró­

terén
döket. Végül tömörülésre szólitván őket, in- 

Már maga a közös raktár felállítása is nagy- ditványozza, hogy fenti tervezetet az ór- 
fontoseágu intézmény less városunkban, hol kis- tekeelet tegye magáévá, azt a helybenB. h
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17. 1897. február 17. Torontói, Skinti«.
ÖQSég-
miott-
fede*-

dívó három nyelven nyomassa ki, hogy ' A. F. 5 M r-cbdof Péter 5, d-. Schwere* Mér 
folyó hó 21 én
tartandó szélesebb körű szervezkedő érte­
kezleten, amelyen való ró-zvételre zombori 
Rónay Jenő főispánt, dr. Dedimanics La­
jos alispánt, báró Feilitzsch Berthold 
megyei főjegyzőt, dr. Grandjean József 
városi polgármestert, s közéletünk több 
kitűnőségét megnyernünk sikerült, az ér­
dekeltek mar tájékoztatva legyenek a lé­
tesítendő intézmény horderejéről, s hogy 
azon minél nagyobb számban részt ve­
hessenek.

Ezután méir S z a p á 
értekezett a munkás kérdésről 
holnapra halasztották.

Kréta.

László gróf
mire a vitát,

r Va városi nagyteremben Andel K.roly t Hitler An»« d 2 Hitler L-tszlö
2 Klein 1 idur I, Grüníauu Arnold és Frigyes
1, Grc-iits Savetoaar 1 Armb' unter Józ*et 2,
P rtiila Géza 1, Psrúlia Mária 1, özv. O^só 
Probst Mariska 10 O'dnl An al 1

Vár- Béla 1, dr. Eibe
2, Fuchs Sándor 2, Kov cs G dann 1, dr. Fóliák eredeti távirata ) Krétából telegrafaliák,
Győző 3, Mesterovics Psl 1, Jovánovit* György l _ . , . . . , . ,2, Br.ua V,lmo» 1, ifj. H.rcb L jo» t, R9tzíérlh°gy a láth®'áron ma feltünedeztek 
József 1, K -llner J mos 10 darabot. 'görög hadihajók, mire a nagyhatalmak

- Arad a Béga. A B'ga vizéről nem hajói megindultak ellenük, liogy elzárják 
lehet azt mondani, a mit a Maroséról, mert a mmden HkCziótói. 
mi igénytelen biscsatornánk vize tegnap óta éppen 
nem fo yik c-öndeien. A hóolvadás következtében

dr. B'liitz 
ü' Miksa 2. Kovács Sa dór

lokális
gazda-
létesi-

Budapest, febr. 17. (A „Toron tál“

a

fog e 
n cae- 
■anya- 
lőszer­
üknek 
íjt; de 
irány­
ié gjai 

itt ki­
tek a-

A tőzsdéről.
Budapest, febr. 17 (A nbecskereki Lloyd 

társulat távirata.) Köttetett búza őszire 
7.39 — 40, búza tavaszra 7.79 — 80, búza 
május júniusra 7 76—77, tengeri 3 84—85, 
zab 6 03—04, repcze 10 95—15. Búzában 
a kínálat kiadó, vételkedv kedvező, for­
galom 30.000 mm., az árak néhány krral 
magasabbak.

Az értekezlet többeknek pártoló fel­
szólalása után Reitter Oszkár, Mattanovich 
György és Ghimessy Béla uraknak szives 
közremüködésüfcért hálás köszönetét sza­
vazott s lelkes éljenzés közt feloszlott. — 

A magunk részéről őszinte örömmel 
üdvözöljük ezen bizonyára minden polgár­
társunk helyeslésével találkozó mozgalmat, 
B szívből óhajtjuk, hogy kisiparosaink 
jól felfogott érdekében 
testté legyen.

ugyan már néhány nap óta árad, de az áradas 
csak az elmúlt éjszakán jelentkezett nagyobb 
mértékben, a mennyiben a Béga vízállása tegnap 
estétől ma reggelig majdnem 1 méterrel emel 
kedett.

— Eleven újság. Az az Újság, amit a 
szegedi bajos hö^yek mutattak be szombat és 
vasárnap este elevenen, nemcsak ott jelent meg, 
hanem a könyvpiacon is. Maid négy icnyi 
terjedelemben van a csinosan kiállított füzet, 
amely az egész színpadi újságot tartalmazza 
azokkal a seep versekkel, rimben csengő ötletes 
újdonságokkal, amiket élőszóval mondtak el 
hölgyeink. Az Eleven Uj-ág a hirlapiró szövet­
ség kiadásában, Engel Lajosnál jelent meg s 
minden könyvkereskedésben kapható 30 krért.

Hűtve, 
;e ia, 
fázok, 
tkeeet 
légben

ige mielőbbaz
Dr. Brájjer Lajos távollétében a szerkesztésért felelős 

Mayer Rezső.

árak
amat,
kép«-

HÍREK. Hirdetánelc.

— Addig jár a korsó a kútra. ... Ez a 
régi közmondás telj sedett be Pánin Vólka var­
jas! csavargón is, aki addig utazott törvény 
ellenes dolgokban, toig végre póruljárt. Pánin 
Vélka törvényellenes ténykedésének Grün Má­
tyás varjasi szatócs üzlete volt, illetve a boltbeli

Min»,,. 16. . Mi^iu Mm. ipén*e‘ melr°=l‘ '»«almit mig a tui.jdoGO.
A gösfbrdő naponta reggeli 6 órától nyitva van; nők neDa az üzletben, x^anin ldÖrol-ldöre meg-

részire kedden *■ pénteken délután, dézsmálta. Est a mesterséget folytatta már két
: hónap óta. A mikor a* ti-ilet tulajdonosának is 
föhünt a mind sü.übben jelentkező pénztári hiány. 
Grün clhaiárosta, hogy utána jár a do ogník és

II II
Tájékoztató. Epsttnók 

ti eta 
n felül 
nunka- 
I min* 
mény- 

nthatő. 
e nem 
Uágba 
k saá- 
k fon­
ás be 

tlakuit 
" ének 
Ivedel-

Febr. 80. Polgári bál.
Február 22. Keadkivüli megyei közgyűlés. 
Febr. 26. Pincsér egylet bálja.
Febr. 27. liaekil el Doil álarccosbálja. 
Márcsiue 1. Olvasóköri estély.

Ü J
budapesti és vidéki házakra, földbirtokokra, 

gyárakra és malmokra,
I. helyre 42 évre 5°/0,

50 évre 5 '/4 %i
6% ős tőke-Közgyülések

Febr. ti. d- u. 8 ó. Nagybecsk. Kerékpár Egylet.
Febr. 23. d. u. 4. ó. N.-Becakerehi szőnyeg gyár részvényt.
Febr. 26. d. c. 10 ó. Kis-Zombori Segélyegylet 8 Hitelezővel, eobeu fáradozásainak Csakhamar meg is volt az 
Február 88. d. u, 3 o, A nagybecsk. takarék- és előlegezés, eredménye, amennyiben tegnapelőtt este 7-8 

társulata az ősz ,-mHgy. első általános tisztv egyl óra küzt nyakoncsiphette a tolvajt eppen abban a
MáTcT' 2.’ Lázárföldi íj\akdé£löÍegeíS r8zrövtetkéSZet pillanatban, midőn opva befonta boltba,egyenesen váltóra 5-6% mellett 10.000 írtig gyor-

rp,. _x„í.tx *iThao»ÄiÄir a ix- * peu. es fiokhoa rn-nt, ho«y annak urulm^ból i sau és pontosan eszközöl minden hitelképes
— Törvényhatósági távbeszélők A tor a gazdával osztozkodjék. Grün azután a nyakon I P

vényhatósagi tavbeszeiőa halözat építésit, mint c„pett tolvajt a községházára kisérte, ahol' 
értesülünk, a jövő hónapban kezdik meg. töredelmes vallomást ,9 tett. A-adták a járás

— A városi közegészség! bizottság ala biróüágnak.
kuló ülése. A városi közegészség, buottság _ Furcsa párbaj Aradon furcsa módon kereskedelmi
folyó hó 13 án tartotta alakú ó ülését dr. Grandjean intézte el két úri ember a közöttük felmerült
József polgármester elnöklete alatt, melyen dr. lovagiam ügyet. E határozták, hogy nem verek-
Grandjean Józeefinditványára elnökül Menozer Li-1 8aeDök egymással, haczra addig lakmároznak,

d, Haidegger é„ bWj g,.«eül I
Rehák Béla városi aljegyző választatott meg, egy kilencz fogásból allé ebédet ettek végig i 
sson oknál fogva, hogy amúgy is a városnál. anélkül, hogy bármelyikük előnyben lett volna, j

működési kör feladatának egyik részét Ekkor újra megismételték az egé«z ebedet. ^
Utána fenyes vacsora következett. Egymást 
érték a levesek, hideg sültek, rakok, pecsenyék, \ 
jóféle borok és pezsgők kíséretében. A f*lek 

■otteágnak, mert gyakran a bizottság Oiy ügyek 1 még mindig bírták az evést, csak kissé sápad abbak 
ben is kénytelen intézkedni, melyekben építési voltak. Fölkelt a nap is és a két ellenfél még1
szakértő kellő útbaigazítást adhat. Dr. Grandjean mindig ott ült az asztalnál. Megették a reggelit . . . .. . ,
polgármester megígérte, hogy intézkedni fog, é« folytatták a mérkőzést. Egész délig még mentconvertálásokat házakra, földbirtokokra, 
v 6 .. . . ... .. .. , valahogy, egykor egyikük hirt*4en felkelt és a gyárak- és malmokra I. helyre 42 évre,
hogy Jövőben . vére, mérnök « bno.t.ág .ár- piLn.to.í egéa. hoe.vában a. ...ul II. és III. helyre 6'/»/„ mellett,
gyalásain részt vegyen. Több folyó ügyet íntó alá e80ít Ellenfele diadalmas mosolylyai nyelt 
sett el még ezután a bizottság. le még egy falat pecsenyét, megivott egy utolsó

— Köszönetnyilvánítás. A nagybecskereki; pohár pazsgőt és a íurcsa párbaj, amely 18 óráig 
takarék- és eiőíeg-egylet tek. igazgatósága a tartott, be volt fejezve.
főgimnáziumi „Deáksegélyzö-alap“ javára 25 — Uj díjszabás a tor h 6. vasutakon,
frtot szavazott meg, mely nagylelkű adományért A torontáli belji érdekű vasutak Pardány Zsoai- 
háláe köszönetét monda főgimnáaiumi igaz bolyai vonalának megnyitása óta érvényes brlyi 
gatóság. személy- és podgyász. dijs abás, valamint a helyi

— A „Nagybecskerek! Kerékpár Egylet“ díjszabás II. rész gyors- és teheráruk szállítására
verseny és gyakorló pályához szükséges fö d- f- évi március hó 31 ikével a sz dlitási adó kö 

/ , ... . , ... „ Ai telezettség beállta következtében érvényen kívültornlot megsíoreéao, illet» ípittw _ M*U*b41 ^ *, h.|.etwk 1897. évi áprtiíó 1 <»l
300 db 10 frtos részjegy jegyzékére nevre szó ó uj dij838bások fognak hatályba lépni, mely dij- 
felhívásokat boosájtott ki. Mi is felhívjuk a szabások annak idején a torontáli h. ó. v. üzlet- 
nagyközönség figyelmét ezen testedző sportot igazgatóságánál, valamint ezen vasút összes 
üeő egylet létérdekének pártolására, mely caól- áhemásain megrendelhetők lesznek.
jának elérhetésére reális alapon indul meg, 
midőn a 3000 írt értékű részjegyeket a veendő 
telekre első helyen való bekebelezés által jelzá 
logilag biztosíttatja. A* egyletnek 
tagja van s igy tagdíjban évi 400 ittál, as 
évenkint rendezendő két versenyből pedig évi 
200—300 írttal, összesen tehát évi 600—700 írtra 
rugó jövedelemmel rendelkezvén, a részjegy után 
járó 6e/«*°t és a kisorsolandó 30 drb részjegy 
után fizetendő 300 forintot már biztosítva 
látjuk. A kibocsájtott 300 drb részjegyből 
eddigelé a következő jegyzések történtek:

Keresztes Aladár 10, Virág Vilmos 10,
Borócty Dezső 2, Kiuteay Károly 10, Novák J.
C, 4, Novák Leopoltim 6, Orossy Lajos 2, Kokite

II. éa III. helyre 
és kamat-törlesztésekkel.

IFéxizt

embernek

SCHWARCZ ZS1GB0SD:

és pénzügyi tudakozó-irodája,
BUDA PEST,

Vili. kér., Kerepesi-ut 63. szám.
184-2-2

magas
bán, s 
tó tár-

íparoe- 
lesstik, 
állapi­
ul leges 
teltétől 
íorintos 
mtő. A 
lönösen 
Ken al- 
oaatlan

esen
képezi. Egyúttal elhatároztatott, hogy jövőben a 
városi mérnök is hivatalból tagja legyen a bi-

5°o Törlesztéses kölcsönt

Sietett
5-25
resési

váltóra, kötelezvényre, hagyatékra és katonai
házassági óvadékra 6%-ra gyorsan és 

pontosan szeres

Kovács G. Budapest, Kerepesi-ut 51. szám.
195-2.2

Iáinak
városa
Iáihoz,
társa-

Létünk
és mi- 
elemre 
k jel- 
t esen 
a tár-

Jelzálog-kőlcsőn
i a v i a i o s

abb a ma már 80 A-*
vidéki földbirtokokra 4%-ra; 40—50 évi, 
vagy rövidebb tartalmú törlesztésre. Drá­
gább kölcsönök kicserélése (konvertálása) 

gyorsan eszközöltetik

ölme-
lokat,
likat,
ígyes
;atná-
hogy
ílyok

Országgyűlés.
(A képriselöház ülése február 17-én.)

Budapest, febr. 17. (A „Torontál“ 
eredeti távirata.) A képviselőház 
folytatta a földmi ve lési minisztérium 
költségvetésének tárgyalását. B é 1 d y László 
a lóneveléeről beszélt. Gajáry Géza a 
mezőgazdák szövetkezetében látja a hely­
zet javulásának egyedüli eszközét.

Menczer J. II.ma
ügynökségi irodája által (Budapest VITT. 

Vas utcza 7.)
186-8.2
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«26-3.3 1897. évi márczius hő 10-éig beterjesszék, 
később érkezők figyelembe vétetni

1146, eeám. 1897.
S Pályázati hirdetmény.

Az üresedésben levő Grabácz községi nem fognak, 
szülésznői állásnak választás utjáni betol­

ni er > a
Az Antonovits Constantin, ezelőtt Vuja 

Svetozár-féle I A községi szülésznői állás évi 90 frt 
| téaére pályázatot hirdetek és felhívom mind- és 1 frt szülési esetenkénti látogatási díj­
asokat, a kik ezen állást elnyerni óhajt- jal van összekötve.

! ják, hogy szülésznői oklevéllel szabály- j 
szerűen felszerelt kérvényüket hozzám

cseréptéglagyár
Zsombolyán, 1897. évi február hó 9-én,

Fóris, főszolgabíró
Uzdinban (Ozora) jutányos feltételek mellett, 

szabad kézből eladó. — Bővebbet

dr. Pejits Györgynél i PCIXX Xx:xNagybecsk reken.236-3.1
r! X ------ r=grr*~| Alaplttatott 1838. |------

288J: [ Budapesti Szivattyú- és Gépgyár Részvény-Társaság
71^

810. kig. szám. 897.

Pályázati hirdetmény.
Torontálmegy e antalíalvai járáshoz 

tartozó Oppova községi segédjegyzői állás 
lemondás folytán megüresedett, arra ezennel 
pályázatot hirdetek.

Ezen állással 600 frt évi fizetés és 
2 öl ttteita élvezete van egybekötve.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
körülirt képesítésüket, eddigi alkalmazásu­
kat és nyelvismeretüket igazoló okmányok­
kal felszerelt kérvényüket folyó évi már- 
CZÍUS hó 2-ig hozzám nyújtsák be.

A választás márczius hó 3-án d. e. 
10 órakor fog Oppova községházánál meg­
tartatni.

(ezelőtt WALSER FERENCZ)I
K Budapesten, VI. kei* külső váozl-ut 45. sz. r•»

Sürgönyeim: SZIVATTYUGYÁR BUDAPEST.
GYÁRT:

mindenféle gőzgépet, Schmidt-féle forrgőzmotorokat (40°/o s»énm*K‘ak«ritá«), petróleum­
éi benzin-motorokat Keretfürészeket, körfűrészeket és csertőrőket. Gőzkazánokat, elő- j 
melegítőket, tartányokat. Hidakat é» eev^h vasszerkezeteket. Mmd^nfe e szíva1 tyukat 
gőz-, szij- és kézi-hajtásra, VHUmint villamos özemre. Artézi kutfelépitményeket vasból. I 
Ttizfecskendöket ^ vízszállítókat, tűzoltósági felszerelési tárgyakat. Köztisztasági szereket, | 
öntöző kocsikat, sárkaparó- és seprőgépeket, hóekéket •- úthengereket Egészségügyi sze­
reket, min gőzfertőtlenitő készülékeket -- teljes fertőtlenítő telepeket, pöczegödör tisztitó 
készülékeket. Vas- és érczöntvényeket, harangokat. Keményöntésü aczélfelületü tűzrostélyokat 

| | egyenes ée kigyóalakban, valamint polygon rostélyokat
I | LÉTESÍT: vízmüveket, csatornázásokat, vízvezeték és légszeszbe rendezéseket,
I j központi fűtéseket.

S árjegyzékek és költségvetések Ingyen és bérmentve küldetnek.
_ 197—40 2
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Kelt Antalfalván, 1897. évi február
hó 5-én.

Szávits Gerö, w
föaeolgabiró.

X

Csak 3 napi tartózkodás!
7

MEGÉRKEZTEK
a valódi harzi kanári madarak közvetlen 
St.-Andreasbergbői; jó és szorgalmas ének- j 

lök nappal és világításnál.
Eladásra Rózsa-szálloda 9. ajtósz. alatt vannak.

SONDERMANN W, madárárusitó
közvetlen Harzból.

Csak 3 napi tartózkodás!
287-21 í
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Ügyes és értelmes

ügynökök !

egy élet- és gyermek-biztosító intézetnél
állandó fizetés vagy magas közvetítési dij 
mellett azonnal felvétetnek.

Bővebbet: STERN H.-nál Nagybecske
233-3.2 IIIreken.

1897. február 17.
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Torontál.4

Irdeöések a

fel"vétet3a.e2c

e lap MadóhÍYatalíaiL

*

*

Hyontott Pleite *'«. Pa hadénál
■M

Alkalmi vétel!

Egy 45 lóerejü gőzmalom,
magasnyomású Stabil-géppel,

teljesen felszerelve malom berendezéssel együtt [egy 21-es a) sz. 
Ganz-féle henvei kerék, 3 pár 42 h. malomkerék] Szabad
kézből azonnal eladó, vagy több évre bérbeadó — Továbbá eladó

egy 10 lóerejü

VLt-egr3rexa.g"©tő g-ép,
valamint egy k ukoricza-morz§oJÓ (Ruston Proctor 

és Ciayton & Schuttlewoith-féie). — Bővebb értesítést ad
K18ZI1VG PÉTER.

Túr -Ozora (Űzőin).224—8.4
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